

## Медико-профилактические науки

ID: 2014-05-1656-T-3500

Тезис

Баинова И.М., Потёмина Л.П.

### Эпидемиология ВИЧ-инфекции в Саратовской области

*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра эпидемиологии*

*Научный руководитель: к.м.н., доцент Заяц Н.А.*

Одной из актуальных проблем здравоохранения Саратовской области является ВИЧ-инфекция. В 2013 году зарегистрировано 799 клинически подтвержденных случаев инфицирования вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) или 31,9 на 100 тыс. населения, что на 28% ниже уровня аналогичного показателя в РФ (47,2) и в 1,6 ниже показателя по Приволжскому федеральному округу (52,4).

Всего на территории области проживает 9831 ВИЧ-инфицированный, показатель пораженности населения ВИЧ-инфекции 391,9 на 100 тыс. населения.

В области продолжается феминизация эпидемии. ВИЧ-позитивные женщины составляют 1/3 от всех инфицированных (37,8), что несколько выше, чем в РФ – 36,6%. Около 93% женщин, инфицированных ВИЧ, находятся в репродуктивном возрасте. Следствием феминизации эпидемии является увеличение числа детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями. За все годы эпидемии к концу 2013 года от ВИЧ-инфицированных матерей родилось живыми 2019 детей, в том числе за 2013 -241 ребёнок. Это обстоятельство повышает внимание в рамках Приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, к комплексу мероприятий по профилактике передачи ВИЧ от матери ребёнку. Указанная профилактика в 2013 году проводилась 225 беременным (93%).

Наибольшее распространение ВИЧ получил среди лиц возрастной группы 30 -39 лет – 42,2%. Удельный вес возрастной группы 20 -29 лет составил 30,8.

В структуре путей передачи инфекции, как и прежде, доминирует половой путь – 77,6%. Посредством внутривенного введения наркотиков нестерильным инструментарием заразилось 20,4% выявленных лиц. Заражение детей в возрасте до 14 лет произошло вертикальным путем в 100% случаев.

В последние годы соотношение ВИЧ-инфицированных мужчин и женщин является примерно одинаковым. При анализе социального состава инфицированных ВИЧ лиц обращает на себя внимание доминирующее преобладание не работающих лиц – 71,6%.

Таким образом, эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в области является напряженной и требует повышенного внимания к совершенствованию проведения профилактических мероприятий.

**Ключевые слова:** ВИЧ-инфекция, эпидемиология ВИЧ-инфекции